

依托山海优势 发展智慧旅游

打造宁波特色休闲旅游景区

宁波依山傍海,拥有漫长的海岸线和丰富的海洋旅游资源,如何在现有基础上更好地依托山海优势,结合亲子、康养等特色,打造和发展智慧旅游,力争建设富有宁波特色的旅游目的地,是旅游和相关产业非常关心的问题。本次周二沙龙,相关业内人士就以半边山景区为例,探讨了这一话题。

依托区域优势打造休闲胜地

宁波中青旅与城投合作共同开发位于象山县的半边山风景旅游度假区。据中青旅总经理毕坚鸿介绍,宁波城投半边山投资有限公司与象山县政府合作,在8平方公里的范围内,要打造一个华东地区最大的,集大众旅游、商务休闲、滨海度假、康体养生于一体的海滨度假休闲胜地。

据了解,经过前期的

努力,目前景区的洲际皇冠假日酒店已经落成营业,宁波工人疗养院也已经开门迎客。此外,景区还将拥有爱情海婚纱摄影基地、四季百草园、花海运动场等相关配套设施,主打运动、休闲主题。此外,景区还建有半边山东海学堂,旨在通过传承优秀传统文化,以国学课程为主,用寓教于乐的方式引导青少年对传统文

化的兴趣。据悉,在刚刚过去的暑假,已经成功举办了两期国学夏令营,取得了不错的效果,深受孩子和家长的欢迎。

毕坚鸿说,作为华东地区最大的生态型综合性海洋旅游项目,该项目总投入超过50亿元,将成为宁波旅游的又一张新名片。下一步,他们将着力打造五彩渔镇项目,以渔文化作为主题,结合基地的

水系资源和生态环境资源,构建完整的吃、住、行、游、购等旅游要素,凸显宁波的地方特色。“到时候,小船可以直接把客人送到小镇的民宿客栈门口,让大家体验水乡轻舟缓行的特色。”毕坚鸿说,景区还将打造快活森林、百里游步道、欢乐海洋等主题景观,让游客充分体会到山海旅游的特色以及健康养生的氛围。

要突出文化和智慧旅游

与会的业内人士都认为,随着旅游市场的进一步竞争,景区已经从单纯的硬件向文化内涵发展了。宁波新青年文化传媒有限公司总经理张海军认为,城市的景区要有自己的独特气质,旅游目的地同样需要特点与内涵,要让人留得住、玩得好、有回味,这就需要从景观的设计到布置的细节等处入手,体现当地特色,展现人文情怀。正高地

产总经理曾雪松则认为,在那么大规模的一个景区,需要有一些具有话题和聚焦点的产品,不能大而无边,要小中见大,富有包容性,同时要让游客和景区产生互动和体验性,增加游客达到的重复率。

宁波民进企业家联谊会秘书长沈炜认为,应该立足宁波海洋文化资源,成为本土海洋文化学习和宣传的新窗

口。同时做好海洋文化的延伸,通过多元宣传手段,提升景区的文化特色。

宁波市滨海城市文化研究院副院长朱友君则着重从智慧旅游方面发表了看法。他认为:“目前正逢智能经济时代,在宁波发展新型休闲旅游,应及早结合人工智能、虚拟现实、大数据分析等科技手段找到运营的差异化思路。例如,东海半边山景区

正在建设海滨智慧旅游特色小镇,让游客一进入大门,即时能全方位感知不同景点的特色与人流情况等,充分做到360度安全、便捷、互动的智能化体验。这也是促成有效融入宁波全域旅游创新板块,并打造全国首个渔业生态“田园综合体”的功能衍生链,争取把海滨智慧景区打包做成宁波智能经济在全国的一个新名片。”

既要细分人群又要全域旅游

与会代表都认为,现在宁波有了这么好的一个景区规划,就要针对重点人群设计好的产品和路线,还要充分利用资源优势,打造全域旅游的概念。

住我家有限公司董事长王飞天认为,现在的旅游产品要抓住“一老一小”。老的方面就要做好老年人的健康养身

休闲旅游,而小的方面就要大力发展以亲子旅游为主的家庭游。因为这两方面的细分人群都具有时间长、消费高、可持续性等特点,对于一个景区的长期发展和知名度的提高都具有非常好的作用。“如果有好的体验,这些人群的重复到达率会很高,而且通过口碑宣传,会让

景区的知名度和美誉度得到大幅提升,从而达到共赢的目的。”王飞天用切身体会发表了看法。

毕坚鸿认为,除了前期的国资进入,建立起规范和框架以后,后期也会引进民间资本,在餐饮、民宿等方面形成互补共赢的一个局面。“除了现有的景区

之外,我们还有沙蟹保护区、国际生态健康城和国际文化交流中心等项目,还将建立两个游艇码头,形成一个多方位立体化的休闲旅游体系。”同时,半边山景区还将和石浦渔港、象山影视城等形成有机的互补,打造宁波地区富有特色的全域旅游新特色。

借鉴先进经验加强国际交流

本次研讨会上,除了宁波本地的嘉宾以外,还有来自汤中文化旅游发展有限公司的董事局秘书马瑞以及来自韩国全罗南道顺天市的全东元,提供了更加广阔的国际化视角。

马瑞表示,汤加是一个旅游资源非常丰富的岛国,在海岛旅游上富有经验。她也希望宁波能够更多地借鉴和学习汤加等海岛国家的做法,突出地方特色,吸引更多来自国外的游客。

全东元告诉记者,顺

天市和宁波有很多相似之处,也是一个沿海城市。他们在环保上的重视程度也值得宁波借鉴。他说,在顺天市的市中心就有一大片天然湿地,政府为了保护环境,没有刻意开发,还设立了一个环境缓冲区。他也希望宁波有那么好的自然资源,在开发的过程中,也要注意商业化和环境保护的协调,让更多游客能在轻松愉快的氛围中亲近大自然,达到放松身心的目的。

宁波大学旅游系教

授、中国科学院地理科学与资源研究所周彬认为,半边山旅游度假区作为“十三五”期间宁波发展滨海旅游经济的重点项目,应进一步发挥自身的区位、市场和交通优势,通过进一步强化游客调研,充分了解和把握游客的旅游动机、旅游消费行为特征,坚持“以人为本”的发展理念,努力提升旅游满意度。同时以文化创意为纽带,充分整合“山、海、渔、港”旅游资源,以本土和特色文化打造景区魅力,树立鲜明的

旅游形象,并以国际化品质的产品与服务的集聚化发展,不断提升自身吸引力和竞争力,为实现宁波市委市政府提出的打造“中国一流休闲旅游目的地”贡献力量。

始终贯穿“以人为本”的理念,以游客需求为导向,科学发展旅游业;努力提升旅游服务水平,提高旅游满意度,使旅游更加安全、便利、惠民,促进全民素质的优化提升。

记者 毛雷君
通讯员 叶建平

搭建银企融资交流平台

北仑区小微办助力企业发展



交流会现场。

9月27日,北仑区小微办联合白峰市场监管所和宁波银行北仑支行召开了“助力小微、赢在金秋”专项金融服务交流会。辖区内共有9家小微企业代表参加了本次会议,其中涉农企业2家、产品制造企业6家、物流服务企业1家。

会上,宁波银行北仑支行工作人员向大家介绍了该行面向小微企业推出的现金管理产品和融资信贷产品,并与在座小微企业代表就融资问题展开了热烈的讨论。参会企业结合自

身经历,对当前经济形势小微企业理财和贷款提出了理财风险高、贷款渠道少、贷款成本高等几点担忧,该行工作人员就大家提出的问题耐心解答。

本次金融服务交流会是在白峰所积极搭建银企交流平台,满足小微企业信贷等金融服务需求,助力小微企业破解融资难题的重要举措,为小微企业带来直接的融资机会。最后,共有4家企业与宁波银行初步达成理财或融资意向。

通讯员 周延斌 文/摄

诚信树典型 惠企零距离

镇海区召开法律服务对接会暨诚信企业和个体工商户表彰会

9月20日,镇海区司法局联合镇海区市场监督管理局、区个体劳动者协会、区民营企业协会共同开展了“律益人民企服务零距离”法律服务对接会暨诚信民营企业诚信个体工商户表彰会,有68家企业和个体工商户代表参加。

会议首先对镇海区2016年度13家诚信民营企业 and 11户诚信个体工商户进行了表彰,并举行了授牌仪式。通过诚信评选,树立典型,广泛营造镇海区个私企业“诚实立身,信誉兴业”的良好风尚。

为了向小微企业普及生产经营中的法律常识,维护自身的合法权益,会议邀请了知名律师求国勇进行劳动法风险预防为主题的讲座,从无双倍工资、无违法解除、加班费索赔和工伤风险转移等内容讲起,用经典案例进行讲解,深入浅出,以案释法。

本次会议还开设“法律服务集市”和“融资服

务集市”,法律服务集市共设有劳动法、融资借贷、知识产权、市场运营四个服务摊位,由7名专业律师提供相关服务。融资服务集市有镇海邮储银行和镇海农商银行为企业提供融资方面的咨询。企业和工商户根据自身需求面对面交流,实现法律咨询零距离、无障碍的解答。

据不完全统计,现场回答并解决法律问题30余个,并为11家企业登记了免费法律体检的预约,有2家企业初步达成融资意向。同时向企业分发了包含合同法、公司法、劳动关系、金融借贷和知识产权5大篇幅44个问答的企业法律经营知识宣传册500余份。

本次活动通过树立典型、加强宣传,咨询对接三个模块,开启了“惠企”法律服务的绿色通道,实现了“联系、沟通、服务”三个零距离,精准为企业服务。

通讯员 赵宇敏 叶雯